
Proiect de cercetare și schimb de experiență  

„Connecting Memories – Conflicte ale istoriei în secolul XX în Germania și Republica 

Moldova” 

Perioada: iulie 2026 - mai 2027 

 

 

 

Finanțare: Ministerul Federal de Externe al Germaniei (Auswärtiges Amt) 

Coordonator de proiect: Dr. Laura Demeter 

 

Apel pentru selectarea a 20 de participanți pentru un schimb de experiență în Germania 

si Republica Moldova 

1. Berlin/Brandenburg: 13.09.2026–19.09.2026  

2. Chișinău/ Republica Moldova: 04.04.2027–10.04.2027  

3. Sesiuni de prelegeri și seminare online (August 2026-Martie 2027) 

În cadrul proiectului „Connecting Memories – Conflicte ale istoriei în secolul XX în 

Germania și Republica Moldova”, finanțat de Ministerul Federal de Externe al Germaniei 

(Iunie 2026-Mai 2027), vor fi organizate de către Asociația KONTAKTE-KOHTAKTbI e.V. 

(Berlin), în cooperare cu Asociația de Geografie și Etnologie din Moldova („EGEA-Moldova”, 

Chișinău), două săptămâni de schimb de experiență în Berlin/Brandenburg (13–19 

septembrie 2026) și în Chișinău și împrejurimi (04–10 aprilie 2027), precum și o serie de 

seminare online, pentru a facilita schimbul de experiență și crearea de rețele profesionale între 

participanții din Germania și Republica Moldova (10 participanți din fiecare țară). 

În cadrul acestor întâlniri se vor analiza critic practici de memorie cu focus pe secolul XX, în 

particular pe al II-lea război mondial, precum și modul actual de abordare a temelor istorice 

controversate. De asemenea, participanții vor discuta metode de predare ale istoriei din 

perspective multiple și vor schimba experiențe privind tratarea narațiunilor sensibile sau 

controversate. În acest scop, vor fi organizate vizite la memoriale, muzee și alte locuri cu 

relevanță istorică din Berlin, Brandenburg și Chișinău și alte regiuni din Republica Moldova. 

Acest schimb profesional se adresează reprezentanților societății civile (ONG-uri, asociații, 

instituții educaționale), artiștilor, jurnaliștilor, cercetătorilor și experților din diverse domenii: 

istorie, politici ale memoriei, muzeologie, urbanism, conservarea patrimoniului, arhitectură, 

arte, geografie umană, politologie, filologie, jurnalism, media, digitalizarea științelor umaniste 

și alte domenii conexe. 

Posibile teme de interes: 

• Muzee și arhive (arhive de stat, colecții private, etc.): resurse de memorie controversate 

ale cercetării istorice, stadiul actual și aspecte critice; reorganizarea și digitizarea 

materialelor de arhivă; instrumente de cercetare (de ex. Fișe-le NSDAP din Germania). 



• Modalități de abordare și cercetare ale Holocaustului: studii de caz comparative 

Germania–Republica Moldova; instrumente digitale, cartografierea Holocaustului, 

materiale didactice. 

• Exil – migrație – deportare: cu accent pe comunitățile evreiești, rome și germane, 

precum și pe minoritățile religioase și alte grupuri minoritare din Germania și Republica 

Moldova. 

• Patrimoniul contestat: practici ale memoriei, muzeificare și conservarea patrimoniului 

cultural al regimurilor totalitare și autoritare în Germania și Republica Moldova. 

• Rolul mass-media, istoriei orale, creației artistice și literare în comunicarea 

evenimentelor istorice în contextul actual: revizionism istoric, populism etc. 

Ca rezultat al proiectului, fiecare participant va realiza o contribuție individuală sau de grup pe 

una dintre temele abordate. Formatul poate varia și poate include, fără a se limita la: un articol 

într-o revistă de specialitate, un podcast, o expoziție, un video documentar, un proiect artistic, 

material didactic, un articol de presă, un atelier, tur ghidat, sau o propunere de proiect de 

cercetare etc.). 

 

Criterii de selecție și participare: 

Proiectul se adresează tuturor persoanelor interesate să participe la întregul program, care 

include aplicațiile practice în Germania și Republica Moldova, precum și seminare on-line, 

inclusiv elaborarea și prezentarea rezultatelor de către fiecare participant. Vor avea prioritate 

persoanele cu legături directe sau interes față de evenimentele și temele istorice abordate în 

proiect. Sunt încurajate în mod explicit participarea membrilor comunităților de romi, evrei, 

organizațiilor și instituțiilor specializate la tematica proiectului, din Republica Moldova și 

Germania. 

Cheltuielile de transport, cazare, masă și program pe durata programului în 

Berlin/Brandenburg, Chișinău si alte regiuni din Republica Moldova sunt acoperite de 

finanțator.  

La începutul proiectului se percepe o taxă unică de participare de 30 de euro de persoană. 

Limbile de lucru sunt germană și română (se va asigura traducere simultană în aceste limbi). 

Pentru comunicare și prezentarea rezultatelor pot fi acceptate limbile rusă și engleză. 

Pentru a aplica la program, este necesar să trimiteți următoarele documente (în una dintre 

limbile: română, germană, sau engleză): 

- Scrisoare de motivație în care să fie prezentate argumentele pentru participare (o 

pagină) 

- CV actualizat, cu specificarea domeniului de activitate 

- Opțional: acte de studii, recomandare de la instituție / organizație 



Documentele trebuie trimise într-un singur fișier PDF, salvat cu numele de familie al 

participantului și trebuie să conțină: numele participantului/ei, afilierea instituțională (dacă 

există), date de contact (adresă de e-mail și număr de telefon mobil). 

Termen limită pentru transmiterea aplicației: 10 iulie 2026, la adresa de e-mail: 

demeter@kontakte-kontakty.de 

Notificarea privind rezultatul selecției va fi transmisă până la 16 iulie 2026. 

Persoană de contact: Dr. Laura Demeter 

Email: demeter@kontakte-kontakty.de  

 

Organizator 

KONTAKTE-KOНTAKTbI e.V. este o asociație non-profit cu sediul la Berlin, care din 1990 

promovează schimbul cu țările din Europa de Est, Asia Centrală și Caucaz. Domeniile principale sunt 

schimbul internațional, educația istorică și sprijinirea victimelor perioadei naziste din statele succesoare 

ale Uniunii Sovietice. 

Website: https://kontakte-kontakty.de/ 

 

Organizația parteneră: Asociația de Geografie și Etnologie din Republica Moldova / Association of 

Geography and Ethnology of Moldova („EGEA-Moldova”), este organizație a societății civile,  axată 

pe cercetarea aspectelor geografice, etnologice, socio-culturale ale Republicii Moldova, populației și 

diasporei, precum și comunități etnice și istorice.  

Președinte Dr. Dorin Lozovanu.  

E-mail: dorinlozovanu@yahoo.com  

 

Parteneri asociați: 

Dr. Ion Duminica, Institutul Patrimoniului Cultural, șef al Secției „Cultura tradițională a Minorităților 

etnice”, Chișinău, Republica Moldova 

Dr. Irina Șihova, directoare a Muzeului de Istorie a Evreilor din Republica Moldova, Chișinău, 

Republica Moldova 
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